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Interrogazione N.   2020/00825   

 

 

 

Interrogazione -  N00825 

Gruppo consiliare: Sinistra Progetto Comune 

Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 

Oggetto: Il Parco di Mantignano non s’ha da fare? 

 

Il sottoscritto Consigliere comunale, la sottoscritta Consigliera comunale, 

Richiamati gli atti: 

 Mozione N. 2019/01285, proposta dallo scrivente Gruppo consiliare, avente ad oggetto “Aprire il 

parco di Mantignano”, respinta nella seduta consiliare del 13 luglio u.s.; 

 Mozione n. 2018/00456, approvata all’unanimità dal Consiglio comunale di Firenze in data 

09/04/2018, avente per oggetto “Per l’apertura del parco di Mantignano”, con cui si impegnavano il 

Sindaco e l’Amministrazione a «[...] velocizzare la realizzazione dell’intervento una volta finanziato 

per rendere fruibile tutte le aree prese in consegna», relativamente al parco di Mantignano, 

prevedendo stanziamenti propri comunali laddove non fossero arrivati i finanziamenti dal 

programma “Horizon 2020”; 

Ricordato come: 

 nel 2012 fosse già stata annunciata l’inaugurazione del Parco di Mantignano, anche con una 

conferenza stampa; 

 il Parco di Mantignano sia stato chiuso perché non erano garantiti i requisiti di sicurezza necessari; 

Considerata la risposta dell’Amministrazione all’Interrogazione n. 985/2019, in cui si conferma come «l’area 

coincidente con il parco di Mantignano» risulti «liberamente accessibile a chiunque percorra l’argine del 

fiume Arno, e per questo motivo risulta purtroppo interessata da periodici conferimenti illeciti di materiale»; 

Appreso di come nell’area coincidente con il parco di Mantignano siano presenti numerosi rifiuti, tra cui 

quelli riscontrati nel mese di marzo 2019 durante un controllo avvenuto con il coinvolgimento di Alia e della 

Direzione Ambiente; 

Evidenziato come all’interno del Documento Unico di Programmazione relativo al triennio2020-2022 

manchi un riferimento specifico al completamento e alla valorizzazione del Parco di Mantignano, 

diversamente da quanto sarebbe emerso nel corso del dibattito durante la seduta consiliare, in considerazione 

dell’invito da parte della maggioranza a votare il medesimo atto in quanto tali somme necessarie sarebbero 

state lì previste; 

http://dominoweb.comune.fi.it/ODEPRODUZIONE/FIOdeIMIWeb1.nsf/AttiIMIPerNumAtto/2019-01285/$File/2019_01285.pdf#page=2
http://dominoweb.comune.fi.it/ODEPRODUZIONE/FIOdeIMIWeb1.nsf/AttiIMIPerNumAtto/2019-01285/$File/2019_01285.pdf#page=2
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INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE PER SAPERE 

 

1. Quali siano ad oggi gli interventi - ancora - necessari al fine della rapida apertura al pubblico del 

Parco di Mantignano; 

2. A fornire una data certa per il completamento degli interventi nel suddetto Parco, definendo 

scadenze certe per il completamento dell’impegno assunto come confermato con la mozione n. 

2018/00456;  

3. Se nell’attuale bilancio di parte corrente, per la parte relativa alla manutenzione, e nell’attuale 

bilancio triennale, per la parte relativa agli investimenti, per l’anno in corso, siano già previste le 

somme necessarie per il completamento degli interventi necessari. 

 

Il Consigliere, 

Dmitrij Palagi 

 

La Consigliera, 

Antonella Bundu 

 

 

 

 

 

 
 


